


Στην Ιταλία…θεωρούν τη γιορτή αυτή πολύ

σημαντική .

Οι ιταλικές νύχτες φωτίζονται από χιλιάδες

λαμπιόνια ..

Οι Ιταλοί την παραμονή των Χριστουγέννων

πετάνε τα παλιά έπιπλα έξω από το

παράθυρο!

Με αυτό το έθιμο λένε ,ότι θα φύγουν τα

παλιά προβλήματα.



Τα Χριστούγεννα στη Γαλλία αποτελούν την

εορταστική κορύφωση του έτους. Σε αντίθεση

με άλλες Ευρωπαϊκές χώρες η εποχή προ των

Χριστουγέννων είναι αρκετά σημαντική και

πολύ οικογενειακή. Η παραμονή των

Χριστουγέννων εδώ είνα εργάσιμη μέρα. Το

βράδυ όμως η οικογένεια συγκεντρώνεται για

ένα ολοκληρωμένο χριστουγεννιάτικο δείπνο.

Ο Père Noël (Ο πατέρας των Χριστουγέννων),

ο κατά τους Γάλλους Άγιος Βασίλης, δίνει τα

δώρα του στις 24 Δεκεμβρίου .



Τα αυτοκρατορικά παλάτια δεσπόζουν 

επιβλητικά και μεγαλοπρεπή. Τα μνημεία της 

πόλης είναι εντυπωσιακά και οι εμπορικοί 

δρόμοι πάντοτε πολυσύχναστοι. Νότες 

κλασικής μουσικής πλανώνται συνεχώς στην 

ατμόσφαιρα και τα παραδοσιακά καφέ 

αναδύουν βιεννέζικη κουλτούρα. 



Αυτή η σκανδιναβική χώρα έχει μερικές

ενδιαφέρουσες παραδόσεις διακοπών

"Καλά Χριστούγεννα" στα δανικά είναι

"Glaedelig Ιουλ". Οι διακοπές είναι μια μαγική

εποχή του χρόνου στη Δανία , η οποία έχει

πολλές μοναδικές και ενδιαφέρουσες

παραδόσεις.

Τις εβδομάδες πριν από τις χειμερινές

διακοπές, πολλοί ντόπιοι και επισκέπτες

επισκέπτονται μια από τις πολλές τοπικές

χριστουγεννιάτικες αγορές.

https://traasgpu.com/10-%CE%BA%CE%B1%CE%BB%CF%8D%CF%84%CE%B5%CF%81%CE%B1-%CE%B1%CE%BE%CE%B9%CE%BF%CE%B8%CE%AD%CE%B1%CF%84%CE%B1-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%B1%CE%BE%CE%B9%CE%BF%CE%B8%CE%AD%CE%B1%CF%84%CE%B1-%CF%83%CF%84%CE%B7/


Στο σπίτι, η Lucia (Βασίλισσα του Φωτός)

βρίσκει την έκφρασή της στο πρόσωπο της

μεγαλύτερης κόρης της οικογένειας. Φοράει

ένα μακρύ άσπρο φόρεμα και ένα στέμμα με

κεριά στα μαλλιά της. Ξυπνάει τους γονείς της,

τραγουδώντας το παραδοσιακό ιταλικό

τραγούδι “Santa Lucia” και τους πάει καφέ,

κουλουράκια και glogg (ζεστό κρασί με

μπαχαρικά).



Πριν ξεκινήσει το χριστουγεννιάτικο δείπνο ,

ένα άτομο έλεγε την προσευχή, μερικές φορές

και ένα απόσπασμα από τη Αγιά Γραφή

σχετικά με τη γέννηση του Χριστού. Μετά η

οικογένεια ευχόταν μεταξύ τους ότι καλύτερο

για το νέο έτος σαν σημάδι συμφιλίωσης,

αγάπης, φιλίας και ειρήνης μοιράζοντας

παράλληλα το opłatek.

Το opłatek είναι ψωμί με υφή γκοφρέτας

πάνω στο οποίο απεικονίζεται μια

θρησκευτική εικόνα. Κάθε άτομο που

παρευρίσκεται στη γιορτή των Χριστουγέννων

παίρνει ένα και στη συνέχεια μοιράζεται

κομμάτια του με όλους τους άλλους.



Στην Τσεχία η 4η Δεκεμβρίου, ημέρα της

εορτής της Αγίας Βαρβάρας είναι αφιερωμένη

στη μάρτυρα της περιόδου των πρώτων

διωγμών των Χριστιανών. Από άκρη σε άκρη

της Χώρας κόβονται κλαδιά κερασιάς και

διατηρούνται στο νερό. Εάν έχουν ανθίσει

μέχρι τα Χριστούγεννα φέρνουν καλή τύχη και

πιθανόν ευνοϊκές προοπτικές για γάμο μέσα

στην επόμενη χρονιά.



Η περίοδος των Χριστουγέννων στην

Ολλανδία ξεκινάει με μια παράδοση η οποία

αρχικά δεν είχε καμία σχέση με τα

Χριστούγεννα. Η ημέρα εορτής του Αγίου

Νικολάου αποτελεί τη κορύφωση της

εορταστικής περιόδου. Σύμφωνα με το

θρύλο, ο Άγιος Νικόλαος, ο οποίος

ονομάζεται «SinterKlaas» καταφθάνει στην

Ολλανδία το Νοέμβριο, τρεις βδομάδες πριν

τα γενέθλιά του. Το πλοίο του είναι

φορτωμένο με δώρα, το υποδέχεται στο

λιμένα η Βασίλισσα Βεατρίκη συνοδευόμενη

από πλήθος κόσμου. (Βέβαια αυτό το έθιμο

ανάγεται στην εποχή που η Ολλανδία ήταν

αποικιοκρατική και έρχονταν τα

χριστουγεννιάτικα προϊόντα από τις

αποικίες της).



Στη Γερμανία το διάστημα που προηγείται των 

Χριστουγέννων είναι πολύ σημαντικό. Για τις 

οικογένειες τα χριστουγεννιάτικα μπισκότα, το 

χριστουγεννιάτικο κέικ αποτελούν τα 

παραδοσιακά έθιμα της περιόδου. 

Χαρακτηριστικές είναι και οι 

χριστουγεννιάτικες αγορές στο κέντρο κάθε 

πόλης που εμφανίζονται από το πρώτο 

Σαββατοκύριακο του Δεκεμβρίου και 

τελειώνουν την παραμονή των Χριστουγέννων. 

Οι πάγκοι της Χριστουγεννιάτικης αγοράς 

έχουν γλυκά, στολίδια και ζεστό κόκκινο γλυκό 

κρασί με μπαχαρικά. Στις 6 Δεκεμβρίου 

γιορτάζεται ο Ζανκτ Νίκολαους (ο Άγιος 

Νικόλαος) που είναι παρόμοιος του Άγιου 

Βασιλείου ως προς το έθιμο των δώρων. Στην 

λαογραφική του έκδοση φέρνει δώρα στα 

καλά παιδιά, αλλά και ένα δεματάκι βέργες 

για να δείρει τα παιδάκια που δεν ήταν 

φρόνιμα.



Η Αγγλική κλασσική διακόσμηση περιλαμβάνει

φωτεινά κόκκινα Αλεξανδρινά γύρω από το

τζάκι, καθώς και κλαδιά «γκι» που κρέμονται

από την οροφή που σύμφωνα με τη παράδοση

όποιος στέκεται κάτω απ΄ αυτό πρέπει να

ανταλλάξει φιλιά με αγαπημένα πρόσωπα. Για

τους Άγγλους δεν νοείται εορταστικό

χριστουγεννιάτικο τραπέζι χωρίς γαλοπούλα,

κρεατόπιτα και χριστουγεννιάτικη πουτίγκα

για καλή τύχη,οπως και μπιφτέκια με σάλτσα

από γουρούνι.



Στην Ελβετία οι τέσσερις εβδομάδες προ των 

Χριστουγέννων εορτάζονται με πλούσια 

παραδοσιακά έθιμα, όπως το γιορτινό στεφάνι 

και το χριστουγεννιάτικο ημερολόγιο.

Ο «Samichlaus» όπως ονομάζεται στη 

γερμανική πλευρά της Ελβετίας ο Άγιος 

Νικόλαος μοιράζει γλυκά και δώρα στα παιδιά 

στις 6 Δεκεμβρίου. Η παραμονή των 

Χριστουγέννων χαρακτηρίζεται από διάφορα 

έθιμα, όπως αυτό του Δένδρου, 

των καλάντων, του γιορτινού τραπεζιού και 

της λειτουργίας των Χριστουγέννων.

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CF%81%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%85%CE%B3%CE%B5%CE%BD%CE%BD%CE%B9%CE%AC%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%BF_%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%BF%CE%BB%CF%8C%CE%B3%CE%B9%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%AC%CE%BB%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%B1


Το βράδυ της 5ης Δεκεμβρίου τα παιδιά στη 

Ρουμανία βγάζουν έξω τα παπούτσια τους και 

έρχεται την ερχόμενη μέρα ο Άγιος Νικόλαος 

μαζί με τα ξωτικά του και τα παπούτσια των 

καλών παιδιών τα γεμίζει με γλυκά και δώρα 

ενώ των κακών παιδιών με κάρβουνα και 

βέργες (για να τους δείρουν).



Η παραμονή των Χριστουγέννων ή αλλιώς

«Noche Buena» είναι το βράδυ που μαζεύεται

όλη η οικογένεια. Τα δωμάτια διακοσμούνται

με κλαδιά από πεύκα, μπεζ και

κόκκινα αλεξανδριανά και αναμμένα κεριά

δίνοντας μια κατάνυξη και ένα χρώμα στην

ατμόσφαιρα. Μετά το τραπέζι των

Χριστουγέννων στο οποίο προσφέρονται

τοπικές σπεσιαλιτέ, ακολουθεί η Λειτουργία

των Χριστουγέννων.

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BB%CE%B5%CE%BE%CE%B1%CE%BD%CE%B4%CF%81%CE%B9%CE%B1%CE%BD%CF%8C


Τα Σκανδιναβικά «Jul» (Χριστούγεννα) έχουν 

τις ρίζες τους σε αρχαία γεωργικά έθιμα του 

Χειμώνα και της εποχής της συγκομιδής. Ο 

Julenissen όπως ονομάζεται ο Νορβηγός 

Άγιος Βασίλης, μαζί με τους βοηθούς του 

φέρνει δώρα και καλή τύχη στο σπίτι και στο 

στάβλο.



Oι Πορτογάλοι γιορτάζουν τα Χριστούγεννα 

στις 24 Δεκεμβρίου. Τα σπίτια είναι 

διακοσμημένα για τα Χριστούγεννα και πολλές 

οικογένειες στολίζουν τη φάτνη όπου ο μικρός 

Χριστός τοποθετείται στο παχνί του, αφού όλη 

η οικογένεια συγκεντρωθεί τα μεσάνυχτα. Τα 

παιδιά βάζουν τα παπούτσια τους για να τους 

τα γεμίσει ο μικρός Χριστός και όχι ο Αι 

βασίλη, και τα δώρα ανταλλάσσονται μετά τη 

χριστουγεννιάτικη θεία λειτουργία τα 

μεσάνυχτα. Σε μερικές πόλεις και χωριά, η 

γειτονιά μαζεύεται επίσης γύρω από μια φωτιά 

και εύχονται ο ένας στον άλλο « Feliz Natal».

Κάτι που ίσως ακούγεται τρελό! Αλλά 

σε μια πορτογαλική πόλη τη 

Μπράγκα μαζεύονται τα 

Χριστούγεννα και τρώνε…μπανάνες! 

Οι γνωστοί σε όλους μπανανέιρος!!




